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	Après avoir présenté les différentes formes d’innovations, vous montrerez les effets de celles-ci sur la croissance économique.

	Thème du programme concerné : Accumulation du capital, progrès technique et croissance

	Questions préalables

	1 - Qu’est-ce que la productivité du travail et comment la mesure-t-on ?

	2 - Faites une phrase avec les valeurs encadrées. (document 1)

	3 - Expliquez la phrase soulignée. (document 2)


Document 1
Taux de croissance annuel moyen de la productivité du travail (en %)
	
	1990-1995
	1995-2001

	
	UE
	États-Unis
	UE
	États-Unis

	Total économie
	2,3
	1,1
	1,7
	2,2

	Industries productrices de TIC
	5,9
	8,1
	7,5
	10,0

	- Entreprises manufacturières
	8,4
	16,1
	11,9
	23,7

	- Services
	4,8
	2,4
	5,9
	1,8

	Industries utilisatrices de TIC
	2,0
	1,2
	1,9
	4,7

	- Entreprises manufacturières
	2,4
	- 0,6
	1,8
	0,4

	- Services
	1,8
	1,6
	1,8
	5,3

	Industries ne produisant pas et n'utilisant pas de TIC
	2,1
	0,3
	1,0
	- 0,2

	- Entreprises manufacturières
	3,6
	2,7
	1,6
	0,3

	- Services 
	1,2
	- 0,5
	0,5
	- 0,3


UE = Union européenne.

TIC = Technologies de l’information et de la communication.

La "productivité du travail" correspond à la "productivité horaire apparente du travail".

Source : Recherche-développement, financement et croissance : quels choix pour la France dans l'Union européenne, 

Rapport du Conseil d'analyse économique, 11 février 2005, page 28.

Document 2
Le taux de croissance de l'économie est principalement déterminé par le rythme du progrès technique, qui accroît la productivité. L'irrégularité avec laquelle se produisent les innovations peut expliquer les fluctuations économiques (Joseph Schumpeter). Les nouvelles théories de la croissance, développées à partir des années 1980, font intervenir les mécanismes des externalités […]. Le processus de recherche, mais également la formation, les infrastructures... génèrent des externalités positives qui sont sources de croissance. […]

La recherche entraîne une amélioration du niveau général des connaissances dont bénéficient tous les agents et pas seulement celui qui l'effectue. On entre alors dans un cercle vertueux de croissance.

Source : Montoussé, Chamblay, Corpron, Sciences économiques et sociales, Bréal, 2002
Ce sujet (sans annotations) doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve.


